



## ZO ČSS 7-09 Estavela

---

### Zpráva o činnosti za rok 2000

V roce 2000 nadále pokračovalo úsilí o udělení výjimky k výzkumům Javoříčských jeskyní, která však dosud nebyla udělena. V průběhu řízení byly zjištěny nedostatky v dokumentaci z minulých let. Tyto nedostatky byly napraveny, zejména byla odevzdána zpráva o výzkumné činnosti v Javoříčských jeskyních v období platnosti minulé výjimky, jejíž neodevzdání bylo hlavní překážkou udělení nové výjimky.

Speleologická činnost v roce 2000 se zaměřovala zejména na menší jeskyně a činnost exkurzní.

#### Výzkumná činnost:

Byly dokončeny mapovací práce na krasové lokalitě u Čelechovic na Hané a příprava dokumentace krasové oblasti k publikaci (viz níže). Další prolongační práce ve Škrapové jeskyni nebyly prováděny.

Na lokalitě jeskyně ve Hvozdecké hoře u Vojtěchova v Javoříčském krasu bylo dokončeno mapování jeskyně a provedena její dokumentace. Během revizního průzkumu při mapování byla objevena 5 m dlouhá chodbička, spojující malý komín ve Vstupní chodbě se SV rohem Východní síně, která předchozím badatelům unikla. Takto má po dokončení průzkumu nyní jeskyně známou délku 31,5 m. Byla připravována publikace zprávy o předběžném výzkumu pro Speleofórum 2001.

#### Exkurzní činnost:

Byly realizovány dvě exkurze do Moravského krasu, zaměřené převážně na studium exokrasu.

Exkurzní činnost byla prováděna i v zahraničí, takto jednotliví členové navštívili krasové oblasti Maďarska (Budapest, Aggtelecký kras), krasové oblasti ve Slovinsku (Kras - Škocjanske jame, vysokohorský kras v Julských Alpách) a kras v Chorvatsku na Istrii (Pazin, oblast Puly).

#### Administrativní činnost:

Byly realizovány další úkony k obnovení výjimky pro výzkum Javoříčských jeskyní, povolení stále nebylo v tomto roce vydáno.

**Publikační činnost:**

Byla publikována zpráva o výzkumu krasu v oblasti Čelechovic na Hané:

Bohanes, T., Ptáček, P.: Kras v okolí Čelechovic na Hané. *Přírodovědné studie Muzea Prostějovska*, 2000, sv. 3, s. 27-36

V Olomouci dne 14.1.2001

MUDr. Tomáš Bohanes  
za ZO ČSS 7-09 Estavela